

军队离休干部
荣誉金标准调整

新华社北京9月2日电 (张明刚、武斌)经中央军委批准,解放军总政治部和总后勤部日前联合发出通知,确定从2008年7月1日起,调整军队离休干部荣誉金标准。

军队离休干部荣誉金是在1988年7月,中央军委决定授予军队离休干部功勋荣誉章的同时设立的。这次调整的标准为,荣获一、二级红星功勋荣誉章者,由每人每月30元调整为150元;荣获独立功勋荣誉章者,由每人每月25元调整为130元;荣获胜利功勋荣誉章者,由每人每月20元调整为100元。

中国航空博物馆被授予
国家首批一级博物馆

新华社北京9月2日电 (王东明、吴德超)国家文物局2日在北京正式授予中国航空博物馆为国家首批一级博物馆。

中国航空博物馆隶属于空军,成立于1986年,1989年正式向社会开放。在占地72万平方米的博物馆中,馆藏各类飞机已达120个型号271架,还藏有地空导弹等武器装备样品和航空文物1.3万件,是亚洲最大的航空博物馆。所有藏品中,共有国家一级文物47件,二级文物52件。

国家一级博物馆是我国博物馆的最高等级。在此之前,中国航空博物馆先后被中宣部、科技部等命名为全国“爱国主义、国防和科普教育基地”“全国爱国主义教育示范基地”,被国家旅游局评定为国家4A级景区,被北京市确定为2008年奥运会主要参观景区。

据中国航空博物馆馆长齐贤德介绍,中国航空博物馆下一步计划采集歼-10等国产三代机以及水轰五、幻影III等国内外有代表性的样品,逐步形成飞机样品展示研究的系列化;计划在2015年前,对现有馆区进行全面改造,届时飞机最大收藏量可达800架,其他装备、文物收藏量可达4万件;筹建中国航空数字博物馆,将我国悠久的航空航天文化和空军建设的光辉历程通过互联网向社会展示。

中国航海院校代表团
起航访问韩国

9月2日,中国航海院校代表团在大连港乘大连海事大学的教学实习船“育鲲”轮出访韩国。中国航海院校代表团由来自大连海事大学、上海海事大学等航海院校或航海专业的师生134人组成,他们将访问韩国木浦港和釜山港,与韩国的航海院校进行学术交流。

新华社发(徐德武 摄)

为奥运马术赛期间殉职警员

香港警方举行
最高荣誉丧礼

新华社香港9月2日电 香港特区政府警员处2日为在上个月执勤中不幸殉职的交通警员苏志豪举行警队最高荣誉丧礼。苏志豪在北京奥运会马术赛事首日新界上水古洞路不幸遭遇车祸殉职,享年31岁。

丧礼仪式2日上午在九龙红磡世界殡仪馆举行。特区行政长官曾荫权以及特区政府主要官员致送了花圈,特区政府保安局局长李少光及警务处长邓成前前往灵堂致哀。

上午10时45分许,覆盖着香港特别行政区区旗的苏志豪灵柩缓缓移出殡仪馆,并送上灵车,随后在警方的护送下移送往和合石浩园安葬。

苏志豪8月9日晚驾驶警察摩托车护送出席奥运马术活动的嘉宾前往上水双鱼河赛场后,继续前往执行奥马相关任务。其间摩托车突然在古洞路失事倒地,苏志豪受重伤送院抢救不治。



这是免费开放的南京四牌楼公共厕所(9月2日摄)。9月起,南京主城区8区的601座环卫公共厕所免费开放。南京主城区外围3区2县及一些景区的公共厕所也将在年底前免费开放。

新华社记者孙参 摄

辽宁把“常回家看看”写进法规

鼓励儿女探望“空巢老人” 倡导对父母亲“精神赡养”

“带上笑容,带上祝愿,陪同爱人,常回家看看……”这话以后不仅仅是一句歌词,而且变成了法规条文。

对于在辽宁身为“儿子”、“女儿”的人来说,如果今后再不常回家看看父母,很可能触犯法规受到制裁。《辽宁省老年人权益保障条例》日前获得辽宁省人大常委会的审议通过,赡养人要履行对老年人的精神慰藉义务,与老年人不在一起居住的,应当经常问候、看望,将“精神慰藉”作为赡养人的一项义务写入地方法规,这在全国范围内属于首次。

“空巢老人”问题突出

辽宁是老年人口大省,目前60周岁以上的老年人口数为631万,已占全省总人口的14.7%。近年来,因家庭结构、工作模式等发生的变化,独生子女大量

增加,出现了大批的“空巢老人”。包括“空巢老人”在内的整个老年人群体精神慰藉权利保障的问题,越来越成为社会所关注。

据辽宁省人口计生部门不久前的一项调查分析显示,无论是“空巢老人”还是“留守老人”,其家庭困难主要有:有病无人管理、有事不能及时处理、身边无亲人、缺乏精神慰藉等。而他们最大的愿望就是“子女常回家看看”,其他愿望主要是:社区(村)多些照顾,多些各种医疗服务,志愿者社会服务等。一句话,家里太冷清,缺点热乎气儿。

新条例广泛征求民意

辽宁省人大法制委员会主任委员李小平介绍,条例共37条,与以往相比,在权益保障的力度、优惠优待的内容及享

受优惠优待的年龄范围上都有较大的突破。

“老年人是社会的重要组成部分。重新制定保障老年人权益条例,对依法保障老年人权益、促进我省老龄事业发展,弘扬中华民族敬老、养老、助老的美德,构建和谐辽宁具有重要意义。”李小平说。

从今年3月起,这部法规仅在审议阶段就经历了4个多月。草案还曾向社会公布,广泛征求民意,共接听电话和收到信函150余次(件)。对征求意见的意见和建议进行认真研究,吸纳切实可行的意见和建议后,这部地方性法规正式出台。

普遍受到老年人欢迎

对于这部地方性法规的出台,辽宁

的老年人感到非常高兴。沈阳市皇姑区的退休教师宋文生告诉记者,儿子常年在外面做生意,一年回不了几趟家,就是回来也呆不了多长时间,这次有了法律的硬性规定,应该会促使他常回家看看。

《辽宁省老年人权益保障条例》规定,赡养人应当履行对老年人的精神慰藉义务,与老年人不在一起居住的,应当经常问候看望。国家工作人员如果违反上述规定的,由其所在单位或者上级机关责令改正,情节严重的,给予行政处分,或追究相关法律责任。此外,该条例还明确,成年子女不得强迫老年人提供经济资助。

法律人士认为,以立法方式唤醒年

轻一辈的“精神赡养”意识,在当前十分必要,有利于社会的和谐稳定。

郭宝平 张晓帆 范春生

(据《人民日报海外版》)

军门社区服务站



福州市鼓楼区军门社区黄梅钦(左)在自己的店里接待顾客(9月1日摄)。昔日下岗失业的黄梅钦在社区帮助下开起一家海鲜店,实现了再就业。新华社记者来建强 摄

百年野参王
拍出86万元

据新华社长春9月2日电 (记者常亦殊)9月2日,在吉林省长春市举办的2008中国·吉林国际人参大会“长白山参王”拍卖会上,一棵有百年参龄的长白山“野山参王”,以86万元高价拍卖成功,成为野山参的“王中之王”。

据负责本次拍卖会的吉林省宏大拍卖有限公司介绍,这棵人参于今年8月3日在长白山脚下、蛟河漂流河川附近出土,参龄达百年以上,鲜重85克,干重25克,且五形俱美,纹少而清晰,腿须呈人字展向四周,犹如“仙光四射”,故得名为“千手观音”。

在拍卖会上,这棵“千手观音野山参王”的起价最高,为30万元。在几位买家的激烈竞拍下,价格节节攀升,最后以86万元高价竞拍成功。一位不愿透露姓名的买家说:“野山参是稀有物种,会越来越稀少,很珍贵。”

沈阳七旬老人
捐资助学400余万元

据新华社沈阳9月2日电 (记者王莹)他年过七旬、行动不便仍心系教育;他生活俭朴、整个冬天基本靠白菜度日却捐出惊人巨款……近日,通过公证部门公证,沈阳市一位康姓老人将自己的全部积蓄及房产400余万元捐赠给沈阳市第二中学。拒绝任何采访,甚至不愿留下姓名,“希望孩子们好好学习,多个学生考上清华、北大。”是老人的最大心愿。

“老人退休前是工程师,靠着工作积蓄和近年来炒股攒了这些钱,他想把这些钱用于教育,主动找到了我们学校。”二中是沈阳市知名的省级示范高中,该校德育主任李江涛说,学校与老人协商决定,目前这些钱本金还在老人手中继续经营,每年拿出十余万元用于奖励考上该校的优秀考生和资助困难家庭学生,目前首批向学生发放了12.4万元。

由于不能直接采访到本人,记者只能从旁人的描述中拼凑老人的形象和生活状态:中等身材,短发,精神矍铄,家住一栋几十年房龄的旧楼,家具、电器都是过时的;患有严重心血管疾病,旁人搀扶着走下四楼也要20分钟;一件羽绒服穿了20多年,为了省钱,一个冬天吃了200多斤白菜。



岩画走廊

图为贺兰口岩画中的人面像代表作——“太阳神”(9月1日摄)。其图案为一副人面,头上有光束图形,面朝东方,眼睛、耳朵等部位奇特地对称,可谓神采奕奕。

被称为“岩画走廊”的宁夏贺兰口目前已发现6000多个单体岩画,其画面艺术造型粗犷浑厚,构图朴实,姿态自然,写实性较强。尤其是这里集中分布着700多个人面像单体岩画,堪称国内岩画界的独特景观。

新华社记者刘泉龙 摄

网上开通
“冯玉祥纪念馆”

新华社北京9月2日电 (李亚杰、吴元兵)在冯玉祥将军逝世60周年之际,网上“冯玉祥纪念馆”(http://fyx.china5000.org.cn)今日正式开通。

“网上冯玉祥纪念馆”设有人物生平、著作选载、传奇轶事、图片资料、纪念场所、参观留言、敬献鲜花等栏目。通过丰富翔实的文字资料和珍贵的历史照片,展现了爱国将领冯玉祥将军的传奇一生。该纪念馆的开通,将跨越地域和时间限制,成为广大人民群众纪念冯玉祥将军、弘扬爱国主义的网上纪念馆。

9月2日,学生们在一起制作“教师奖牌”。

当日,南昌市青山湖区铁路第二小学五年级的学生将十字绣制作的“教师奖牌”送给自己的老师,以表达对老师的敬意。



数字中国

世界最高酒店8.8万睡一晚

万中小学生的新学年礼物——社会大课堂全面启动。中小学生只需持学生卡,即可在国家大剧院、故宫、北京天文馆等481家单位享受免费或优惠活动。

[点题]北京的中小学生就是有福啊。在开学的当天,全市124万中小学生就收到了这份新学年的大礼——持学生卡,即可在国家大剧院、故宫、北京天文馆等481家单位享受免费或优惠活动,这对于拓宽孩子们的知识面当然大有裨益。可这样的实惠面向的只是北京的中小学生,对家庭收入情况也未作区别规定。啥时候让外地娃也能“沾沾光”,特别是让那些家庭收入较低的孩子们有机会走进博物馆熏陶熏陶?

•350公里 京沪高铁时速将超过350公里

记者从铁道部了解到,京沪高铁目前正有序、高效地推进,沿线五大工程全部开工建设,预计能够按原计划甚至提前完工。届时,京沪高铁时速将超过350公里,有望成为世界上运营速度最高的铁路。

[点题]京沪高铁自计划修建以来就备受世人瞩目。从记者最新了解到的情况看,京沪铁路终于呼之欲出,再过三年就能够修建完成了。从现在繁忙的

“京沪空中快线”就足可见,京沪高铁未来的派生机和它将给中国经济注入的活力。

•第六
·中国成第六大留学目的地

2008年新学年开始,清华大学的新入校海外留学生要比去年多200人。据中国科协发布的《科技人力资源发展研究报告》,中国已经成为国际留学生的第六大主要目的地国家。记者从教育部获悉,2007年,来中国留学的外国学生共计19.5万名,生源国家和地区达188个。

[点题]自打近代“西学东渐”那时起,到西方发达国家留学“镀金”就成了家庭底殷实的家庭为孩子首选的一条成才的捷径。如今,老外来中国留学、学汉语也成了洋人的“时髦”。悠久的历史、深厚的文化底蕴加上低廉的物价和现代感的都市……这一切都是中国吸引海外学子的优厚条件。文化越交流越繁荣,我们热忱地欢迎外国留学生求学中国。(来源:人民网)

公安部提示
警惕融资诈骗

新华社北京9月2日电 (记者张景勇)记者2日从公安部获悉,一些地方出现以境外公司驻华代表处名义对中小企业实施融资诈骗的违法犯罪活动,且发展蔓延迅速。公安部提示:要警惕不法分子以境外公司驻华代表处名义从事融资诈骗犯罪活动。

据警方介绍,这类融资诈骗的犯罪手法主要分以下几个步骤:第一步,不法分子虚构境外公司或在境外注册离岸公司,然后设立驻华代表处,散布融资贷款信息,诱使急需资金的企业前来洽谈;第二步,融资企业(即被诈骗企业)提交相关材料,代表处谎称进行资格审查后,由其递交给境外公司审批;第三步,代表处与融资企业签订“中外融资合作意向书”,指派律师事务所代办融资调查等相关法律事项,指定评估机构对融资项目进行投资安全与增值潜力分析评估,并要求融资企业到其指定的担保公司为融资项目进行担保;第四步,在律师、评估、担保机构完成相应报告后,代表处以境外公司名义派员到融资企业对项目进行实地考察,做出综合评估。融资企业需要支付大量“评估费”、“律师代理费”、“担保费”、“外方考察费”等费用;第五步,在骗取融资企业各种高额融资费用后,代表处寻找各种理由中断合作,如“目前国内的市场竞争过于激烈”等,致使融资企业无法收回各种前期费用,从而达到骗取融资企业钱财的目的。

•8.8万
·世界最高酒店睡一晚
8.8万,创上海房价纪录

坐落于上海环球金融中心79层至93层的上海柏悦酒店9月1日正式迎客。超高的“海拔”不仅令其成为世界最高的酒店,其每晚住宿5000元至8万8千元人民币的天价消费,也创下沪上酒店房价的最贵纪录。

[点题]甭说住了,您到过的最高楼层是多少层?想象一下住在90层的酒店是个啥感觉?小编想到的是那句诗“手可摘星辰”。想体验这种感觉代价当然不小。5000至8.8万一晚的天价会不会让您望而却步。

•481家
·481家单位向学生优惠开放,包括故宫国家大剧院等

9月1日是新学年的第一天,当天,由北京市委、市政府献给全市124

万中小学生的新学年礼物——社会大课堂全面启动。中小学生只需持学生卡,即可在国家大剧院、故宫、北京天文馆等481家单位享受免费或优惠活动。

[点题]“为革命,保护视力,预防近